

12345·民生咨询

1. 女方没有工作,有交城乡医保,男方有交生育保险超过一年,问男方可不可以申请生育津贴?

答复:根据《市人社局 市财政局关于进一步做好我市生育保险工作的补充通知》《福建省医疗保障局 福建省财政厅关于印发<福建省基本医疗保险关系转移接续暂行办法>的通知》等文件规定,参保男职工未就业配偶按规定享受生育保险待遇,不能享受生育保险待遇。

2. 车辆挂在个体户上面,要过户给个人,需不需要开发票?

答复:根据《国家税务总局 福建省税务局关于发布<福建省二手车销售统一发票使用规定>的公告》第二条规定:“进行二手车直接交易和通过二手车经纪机构进行二手车交易的销售方,应当由二手车交易市场按规定向购买方开具二手车发票。”

3. 小区由物业代收水费,业主可否申请独立水表?

答复:关于户改的要求是:①需出具全小区业主签署户改同意书;②所有业主均需持有独立的产权证明;③可委托业委会或物业负责收集相关资料及改造费用后,向石狮水务投资发展有限公司进行申请。具体情况也可拨打88500000进行咨询。

4. 居住证到期续签是否可以在网上办理? 具体怎么操作?

答复:可通过闽政通办理居住证签注,进入闽政通后点击全部一户籍一户籍业务办理一居住证签注,填入具体位置进行检索,按照提醒提供相应材料。(国良 整理)

12345·部门回音

路灯“上班晚”将调整亮灯时间

市民致电 12345 反映,宝盖镇子芳路往宋塘路方向、福辉路与宋塘路交叉口路灯都比较晚开,加之最近傍晚天黑得较快,视线易受影响,建议提前开启路灯。

部门回复:市政部门表示,由于路灯是时控开关,近期傍晚天黑得早,将根据实际情况调整亮灯时间。

交叉口车流冲突 红绿灯将跟踪微调

市民致电 12345 反映,南洋路左拐进入八七路的绿灯亮起后,八七路左拐进入南洋路的车辆未能完全通行,能否调整该路口红绿灯的时长?

部门回复:市交警大队表示,由于该路口通行车流量较大,存在一个清空时间不足现象,后续将根据实际勘察情况,对路口红绿灯进行跟踪微调。

服装城空调不冰 排除故障已正常

市民致电 12345 反映,石狮服装城南 C3 楼 2 通道空调不冰。

部门回复:石狮产业投资发展集团有限责任公司表示,经工作人员现场核实并调室温,原故障空调设备已维修完成,并正常运行。现场调室温显示,南 C3209 店内温度 21 摄氏度,南 C 三楼二通道温度 23 摄氏度,均符合相关温控标准。

雨水流入门店 将加强排查

市民致电 12345 反映,南洋路 992 号附近,下雨天常有雨水往店内流,望相关部门核实处理。

部门回复:市城管局市政公用事业发展中心表示,南洋路雨水管道排水通畅,初步判断为短时强降雨引起河道水位过高,造成顶托无法及时排水,后续在雨情期间将加强巡查,确保第一时间到达现场快速处置。(国良 整理)

难忘沙堤村的别样童年

——石狮市社会福利中心儿童移交泉州集中供养侧记

车刚驶出石狮市社会福利中心大门,靠着车窗的石乖乖早已泪流满面。这里是她生活了 14 年的家,这里有她熟悉的小伙伴以及叔叔阿姨。此去经年,不知何时再见。

8 月 31 日 14 时 30 分,赶在今年秋季开学前夕,石狮市社会福利中心首批 5 名长期监护儿童前往泉州市社会福利中心生活,第二批长期监护儿童移交泉州工作也将于近期进行。届时,石狮市社会福利中心将不再集中收养孤弃儿童,转型为未成年人救助保护中心。

这个“家”——曾为 181 名孩子遮风挡雨

永宁镇沙堤村黄金海岸入口一侧,数幢红黄相间的建筑引人注目,这里是石狮市社会福利中心。而对外界来说,了解市社会福利中心是从关注“婷婷儿童院”开始的。

市委市政府及民政部门高度重视弃婴及孤儿抚养工作,将其作为社会福利工作的重要内容之一。2003 年初,筹建石狮市社会福利中心被提上议程表,并被列入市委市政府为民办实事项目。2004 年,石狮正式出台《弃婴户口登记和安置管理办法》,暂时安置孤儿在石狮市民政局租用的民房,由专人看护管理。

2004 年 10 月,石狮市社会福利中心动工兴建,其中,沙堤村旅菲侨胞龚金世和蔡琼琼伉俪捐资 200 万元建设“大博康复楼”,由蔡婷婷捐资 70 万元建设“婷婷儿童院”。2006 年 4 月 25 日,儿童院先期启用,为孤儿、弃婴、流浪儿童提供了良好的收养、生活、学习环境。自此,这里成为孤儿的家,这些孤弃儿童落户石狮后,大多以“石狮”的首字为姓,成为“石狮的孩子”。

“石狮市社会福利中心自 2006 年开办以来,共计收留抚养了 181 名未成年人,最多的时候有 40 多名儿童同时在院。”市社会福利中心主任郑显志介绍说,随着经济社会发展和人民生活水平的不断提高,自 2014 年开始,中心便没有新增收养的孩子,在本次移交泉州之前,仅余下 16 名孩子在院(9 名在读)。

根据民政部、省民政厅关于儿童福利机构优化提质和创新转型工作部署,泉州市、石狮市民政局积极推动县级民政部门长期监护儿童移交接收工作。基于此,石狮市儿童福利机构符合条件的孩子,将全部移交由泉州市级儿童福利机构进行集中供养。

8 月 31 日,包括石乖乖在内的 5 名石狮孩子移交泉州市



首批移交泉州的 5 名孩子告别“婷婷儿童院”



到达泉州市社会福利中心儿童福利院

会福利中心。临出发前,孩子们与叔叔阿姨们合影留念,恋恋不舍,工作人员也舍不得这些孩子。“当年他们来的时候,有的还是婴儿,一转眼,都长大了。”在这里工作了 15 年的陈连霞说。

这个“家”——爱在同一片蓝天下

“他们都渴望被爱,希望获得家庭般的温暖。”曾担任市社会福利中心主任的林永红回忆起这些孩子,记忆犹新。儿童院的孩子,从小缺少父母的关爱,有的身患残疾、有的性格内向、有的较为顽皮。帮助他们,除了凝聚各方力量,尽最大可能治愈他们的疾病,还要在心理上治愈他们的不幸童年。

现年 17 岁的石乖乖,在 2009 年 10 月进入儿童院时年仅 3 岁,因检查患有血液疾病,需要每月输血维持生命。2013 年 6 月,乖乖在长海医院被确诊为“溶血性贫血症”;当年 10 月,乖乖在厦门大学附属第一医院进行切脾手术;同时,市社会福利中心为石乖乖申请到中华慈善总会“恩瑞格”药物援助。

石狮市阳光太太志愿者协会始终关心这群特殊的孩子,常到市社会福利中心开展爱心活动,为孩子烹饪美食、给孩子过生日、带孩子看电影……因为联

系紧密,“阳光太太”志愿者被福利院孩子们亲切地称为“阳光妈妈”。值得一提的是,在石乖乖就医过程中,除了工作人员陪护,“阳光太太”蔡辉燕也长期陪伴,辗转福州、厦门、上海多地医院,购买营养品帮助乖乖康复,二人结下了特殊的情感。“听说乖乖要去泉州读初中,前几天我转了钱给他买新书包。”现已移居香港的蔡辉燕告诉记者。

“孤儿不‘孤’!在永宁沙堤这一方天地里,许许多多像石乖乖这样的孤弃儿童,在党委政府的关怀和各界爱心人士的帮助,与正常孩子一样,在同一片蓝天下幸福生活。市社会福利中心每年都会对外公开上年度的‘爱心名单’,既有企事业单位也有社会组织、公益团队,既有集体也有个人,此处无法一一列举。

这个“家”——也是梦想开始的地方

家,是梦想开始的地方;路再远,也要回家看看。

“听说小伙伴们要迁到泉州,我来送送他们。”8 月底,23 岁的小贞从广州赶来,准备送完小伙伴后再到学校报到。小贞是市社会福利中心走出的第二位大学生,去年通过高职单招考取湖南长沙民政职业技术学院社会工作专业。前年 9 月,另一位

女孩同样通过高职单招考取厦门华天涉外职业技术学院。

福利院孩子长大成才,并非易事。市社会福利中心用爱治愈他们的不幸童年,为孩子们的人生托住底,为他们的未来探方向。在悉心照料孩子生活的同时,市社会福利中心还安排专人担任孩子的“临时家长”,负责孩子的教育学习,督促孩子完成作业、参加学校家长会的同时,中心还加强社会协作,邀请心理咨询师定期为孩子开展心理咨询与指导,邀请义工为孩子们辅导功课,帮助他们提高学习成绩。

“首批移交泉州的 5 个孩子,均为在读学生,我希望他们能像小贞一样,勤奋学习,走好自己的人生路!”郑显志介绍说,首批孩子移交前,泉州、石狮两级社会福利中心加强沟通协调,为 5 名孩子联系到理想的学校。目前,仍属于市社会福利中心的 11 名孩子当中,7 人残疾长期在院,另有 4 人在读书。

13 岁的石小雄是上述 5 名孩子之一,新学期将到泉州市体育运动学校就读初一。小雄的右手手掌先天性粘连缺失手指,属于四级肢体残疾,但他的左手臂力惊人,全球可扔出 40 米,曾获 2022 年石狮市九运会青少年组田径比赛中小学生田径联赛亚军。“我想拿一个冠军!”离开石狮前,石小雄戴上亚军奖牌在儿童院前留影,也定下了一个目标。与石小雄一样怀揣梦想的还有石乖乖,他的目标则是,“以后读完书,我要当厨师!”

去年 10 月,在民政部门、公安机关及市社会福利中心多年努力下,23 岁的小贞找到了亲生父母,分别十九载骨肉团圆。即使离开沙堤,小贞仍对市社会福利中心以及小伙伴充满感情,“我非常希望他们未来都有好的出路,过得好好的!”

走出沙堤,长大成年。相信他们不会忘记沙堤村的别样童年! (记者 林恩娟 林本鸣 林富裕/文 郭雅霞/图)

泉金航线客船船员 救起落水渔民

本报讯 9 月 6 日 10 时 15 分,停靠在泉州石井泉金客运码头的“小三通”客船“八方”轮,正在进行日常船舶的维护保养。突然,船员发现距离“八方”轮不远的海面上,有 1 名落水男子正在喊“救命”。

在泉州市海上搜救中心的指挥和指导下,船员向落水男子抛投救生圈。海上风大浪急,经过两次艰难的抛投,落水男子成功抓住救生圈,被救到“八方”船上。经过初步检查,落水男子生命体征正常,没有受伤。据了解,该男子是渔民,当时正在岸边用渔网捕鱼,由于风大浪大,不慎被海浪冲走。

(记者 洪亚男 通讯员 林金海)

老人晕倒路边 巡逻队员及时救助

本报讯 9 月 4 日上午,在石狮聚祥路上,一老人突然晕倒在路边。正在该路段执勤的市公安局巡特警反恐大队巡逻队员立即上前查看,发现老人陷入昏迷。队员紧急联系 120 急救中心,并喊来附近的诊所医生进行先期救治。

好在救治及时,老人缓缓苏醒。十几分钟后,救护车到达现场,队员协助医护人员将老人抬到担架上,前往医院作进一步治疗。(记者 杨德华)

这场雨还要下多久? 今明两天仍有大雨 周末转多云



本报讯 9 月 6 日 10 时 30 分,石狮市气象局继续发布“暴雨预警 II 级”,并于 10 时 02 分发布短时强降雨报告。9 月 6 日白天,我市普降中雨到大雨。据气象部门统计,6 日 08 时~19 时累计雨量,以灵秀镇最大为 30.7 毫米。在雨水的作用下,我市最高气温在 27℃ 左右,人体感觉较为舒适。

另外,今年第 13 号台风“鸳鸯”(热带风暴级)已于 5 日晚上在西北太平洋洋面生成,6 日 14 时其中心位于距离日本鹿儿岛东南方向约 680 公里的洋面上。预计,“鸳鸯”将以每小时 30 公里左右的速度向北偏东方向快速移动,强度缓慢增强,对我市无影响。

这场雨还要下多久?气象部门预计,受“海葵”残留云系影响,今明两天我市仍有较明显降水,降雨时局伴有雷雨大风,短时强降水等强对流天气。今明两天大雨,局部暴雨。7 日,东北风 5~6 级,阵风 7 级;8 日,偏东风 4~5 级,阵风 6~7 级。周末起雨水将停止,我市天气转多云。图为昨日中午,石狮一中学生放学通过人行天桥。(记者 颜华杰 通讯员 林联发)

拍卖公告

受委托,定于 2023 年 9 月 14 日(星期四)10:00 时,在石狮市灵秀镇人民政府会议室举行石狮市西环路 789 号华山村 K46 号商住楼(原华山大酒店)及附属楼宇(建筑面积:9707.99m²)10 年租赁经营权公开拍卖活动,本次拍卖标的起拍价为 105 万元/年。

竞买条件:应为福建省内合法登记的企业法人或具有完全民事行为能力的自然人。(详见拍卖文件或现场咨询)

有意竞买者,请携带营业执照副本原件、公章、法定代表人身份证明原件、受委托人员须提交经法定代表人签字的单位授权委托书原件和受委托人身份证,于 2023 年 9 月 13 日 17:30 前到泉州中中和拍卖有限责任公司办理有关竞买手续并缴纳竞买保证金人民币 30 万元整(以汇款到账登记报名为准,转账用途需备注“竞买保证金”)。

汇入户名:泉州中中和拍卖有限责任公司 开户银行:中国光大银行股份有限公司泉州石狮支行

账号:7958 0188 0000 44190 集中看样时间:2023 年 9 月 12 日~9 月 13 日 报名地址:石狮市濠江路众和国际大厦 6 楼 联系电话:15392102111、88991898 泉州中中和拍卖有限责任公司 2023 年 9 月 7 日

登报声明书

兹证明李丽端有石结构房屋一座,地址位于石狮市永宁镇子英朝阳里 5 号,东至空地,西至李圣芬,南至埕地,北至埕地,建筑面积 184.01m²。经核实,该房屋系李丽端所有及使用,无存在任何纠纷。该房屋至今尚未取得任何批准用地手续,现由申请人李丽端申请对该房屋进行翻建。如有异议者,请于见报之日起 15 天内向子英村村委会提出,逾期提出视为无效。且子英村村委会将按相关规定给予办理翻建手续,声明凡其他证件与该房屋有关的一律无效。特此声明 石狮市永宁镇子英村村委会 2023 年 9 月 7 日

琼林中路 突现坑洞

相关部门及时处置,工作人员冒雨连夜抢修

本报讯 受台风“海葵”残余环流影响,连日来,石狮出现强降雨过程。9 月 5 日下午 5 时许,琼林中路靠近八七路一处路面出现坑洞。相关部门获悉情况后,第一时间赶到现场处置,拉起安全警戒线,实行道路交通管制,并连夜对坑洞进行封闭抢修。当晚,交警部门发布道路出行提醒,避免周边学校接送孩子陷入交通拥堵。

记者了解获悉,当天下午 4 时左右,该处路面上就出现一个小的坑洞,一小时后坑洞扩大。一位抖音用户于当晚 7 时发布的短视频中,记录了上述路段坑洞情况。画面中,坑洞最宽处近两米,由于时值天黑,根本看不清坑洞内部情况。坑洞周围已用锥形桶设置警示围挡,并有交警在现场疏导交通。

9 月 6 日中午,记者在现场看到,施工人员正用铁皮搭建围挡,形成一个封闭的施工区域。经过工作人员连夜冒雨奋战,原本的坑洞被挖开,周围用装满沙土的编织袋做好围挡,防止周边泥土滑落。大坑的最深处约两米,明显可以看到一条用石板铺就的暗渠,渠内仍有水在流动。一位在琼林中路开店近 30 年的店主表示,该路段虽然有时会有小的修补,但像此次形成坑洞的情况还是首次,希望有关部门查清原因后,尽快修复路面,确保安全通行。(本报记者)



上图:9 月 6 日白天,现场抢险修复情况 左图:9 月 5 日晚,一位抖音用户的视频截图

热线关注